Приложение 1.

Фольклорные мотивы 
в современной  детско-юношеской литературе
(рекомендательный список литературы)

Агафонова, А. Сказочная Камчатка / Александра Агафонова ; художники Екатерина Соколова, Владимир Геллер. – Москва : PressPass, 2021. – 112 с. : ил.

Агафонова, А. Сказочная Чукотка / Александра Агафонова, Самира Асадова ; художник К. А. Воронова. – Москва : PressPass, 2019. – 120 с. : ил.

Агафонова, А. Сказочная Якутия / Александра Агафонова, Сергей Иванов, Марианна Шишигина ; художник Екатерина Соколова. – Москва : : PressPass, 2018. – 120 с. : ил.   

Агафонова, А. Сказочный Сахалин / Александра Агафонова ; художник К. А. Воронова. – Москва : PressPass, 2021. – 120 с. : ил. 

Бабанская, М.И. Ительменские сказки / Марина Бабанская; художник Ксения Дерека. – Санкт-Петербург : БХВ-Петербург, 2019. - 84, [3] с. : цв. ил. - (Сказки народов России).

Бабанская, М.И. С востока на запад. Путешествие письма в бутылке : для среднего школьного возраста : путеводитель по России и населяющим страну народам, обычаи и культура разных регионов / Марина Бабанская; художник Наталья Карпова. - Москва : КомпасГид, 2019. - 155 с. : цв. ил.

Бабанская, М.И. Сарын отправляется в путь : сказка, которая случилась в Хакасии / Марина Бабанская; худож. Ирина и Ольга Ертахановы. – Санкт-Петербург : БХВ-Петербург, 2019. - 117, [2] с. : цв. ил. - (Сказки народов России).

Бабанская, М.И. Сказка о храбром богатыре Узоне и его возлюбленной Наюн : по мотивам корякской легенды / Марина Бабанская; худож. Ирина Галкина. – Санкт-Петербург : БХВ-Петербург, 2016. - 79 с. : цв. ил. - (Сказки народов России).

Богатырева, И. С. Кадын : роман [о скифах Алтая, действие которого происходит 2500 лет назад] / Ирина Богатырева. - Москва : Издательство "Э", 2015. - 542 с. - (Этническое фэнтези). 

Богатырева, И. С. Луноликой матери девы : повесть : [первая часть трилогии про скифов Алтая] / Ирина Богатырева. – Москва : Астрель, 2012. - 304 с.
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Борисова, А. В. Люди с солнечными поводьями : [сказание первое] / Ариадна Борисова. - Москва : Издательство "Э", 2016. - 410, [1] с. - (Этническое фэнтези).

Диков, Г. В. Диковины / Григорий Диков; художник Дим Резчиков. - Москва : Контакт-культура, 2010. - 63 с. : цв. ил.

Диков, Г. В. Белый волк : повесть : продолжение сборника сказок "Диковины" / Григорий Диков; художник Дим Резчиков. - Москва : Контакт-культура, 2013. - 70, [2] с. : ил.

Емельянова, Г.  Девочка Бусинка с берегов Охотского моря : эвенкийские сказки / Галина Емельянова ; художник Карина Соловьева. – Москва : BHV, 2021. – 80 с. : цв. ил. – (Сказки народов России).

Измайлов, Н. Убыр : [роман] / Наиль Измайлов. – Санкт-Петербург : Азбука, 2012. -  318 с.

Измайлов, Н.  Убыр. Никто не умрет : [роман] / Наиль Измайлов. – Санкт-Петербург : Азбука, 2013. - 316 с. - (Дэнжерология).

Кулешова, Х. Царь-птица Чарана : цыганские сказки / Хали Кулешова,  Лилит Мазикина ; художник Л. П.  Лазарева. – Москва : BHV, 2022. – 64 с. : ил. – (Сказки народов мира).

Лаврова, С. А. Куда скачет петушиная лошадь? : [фантастический роман : для среднего школьного возраста] / Светлана Лаврова ; ил. Валерия Слаука. - Москва : КомпасГид, 2014. - 174, [3] с. : цв. ил.

Лаврова, С. А. Славянская мифология / Светлана Лаврова. - Москва : Белый город, 2011. - 303 с. : цв. ил. - (Рассказы по истории для детей).

Лаврова, С. А. Славянские сказания / Светлана Лаврова ; [худож. А.А. Митрофанов]. - Москва : Белый город, 2007. - 48 с. : цв. ил. - (История России).

Никольская, А. О. Кадын - Владычица гор : [повесть] / Анна Никольская ; художник      Е. Абдулаева. – Москва : Игра слов, 2011. – 144 с. -  (Лауреаты II Международного конкурса имени Сергея Михалкова).

Никольская, А. О. Славянская чудо-юдология / Анна Никольская ; [худож.] Александр Голубев. - СПб. ; М. : Речь, 2018. - [48] с. : цв. ил. 

Овсянников, Д. Н. На Север за чудом : [роман основан на эпосе "Калевала"] / Дмитрий Овсянников. - Москва : Вече, 2017. - 287 с. - (У истоков Руси).

Овсянников, Д. Н. Осколки Сампо / Дмитрий Овсянников ; художник О. Фесенко. – Москва : У Никитских ворот, 2019. – 268 с. : ил.

Овсянников, Д. Н. Сказки о Лапландии : [для детей среднего школьного возраста] / Дмитрий Овсянников ; художник Яна Белянина. – Москва : Стрекоза, 2021. – 64 с. : ил. 

Олейников, А. А. История рыцаря Эльтарта, или Сказки Синего леса : [для среднего школьного возраста] / Алексей Олейников ; рис. Ольги Ионайтис. - Москва : Книгарь, 2014. - 156, [4] с. : цв. ил. - (Отличная книга).

Рудашевский, Е.В. Куда уходит кумуткан : [повесть о детеныше байкальской нерпы : для среднего и старшего школьного возраста] / Евгений Рудашевский. - Москва : КомпасГид, 2016. - 223, [1] с. : цв. ил.

Сказки народов Севера / в обработке Михаила Булатова ; художник Николай Фомин. - Москва : Паулсен, 2020. - 61, [2] с. : цв. ил.

Строкина, А. И. Кит плывет на север : [повесть-сказка : для младшего и среднего школьного возраста] / Анастасия Строкина; ил. Ирины Петелиной. - [2-е издание, стереотипное]. - Москва : КомпасГид, 2016. - 93, [2] с. : ил.

Тобоева, М. Тайна лесной поляны : школьная повесть : для среднего школьного возраста / Майя Тобоева. - Москва : Волчок, 2020. - 90, [5] с. ; 20 см. - (Не прислоняться : серия повестей для подростков).

Федотова, М. П. Эвенские сказки мудрой Нулгынэт / Мария Федотова ; худож. Надежда Микрюкова. – Санкт-Петербург : БХВ-Петербург, 2018. - 95 с. : цв. ил. - (Сказки народов России).
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